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"Этот дизайн с круглой кокеткой, связанный сверху вниз, мое первое глубокое погружение в мозаичное вязание 
и я получила от него массу удовольствия! Мозаичный мотив выходит далеко за пределы рукавов, что дает вам 
массу возможностей насладиться техникой вязания. Геометрические формы в узоре не несут в себе какого—то 
особого смысла - они просто результат моих экспериментов с этим увлекательным методом и наблюдения за 
поведением полотна. Название дизайну дал его внешний вид — он напоминает мне свет, проходящий через 
призму и преломляющийся в яркие, динамичные узоры. 
Для лучшей посадки горловина спинки приподнимается укороченными рядами. Эта часть вяжется круг.р., чтобы 
обе стороны с обеих сторон спинки были симметричными. Как только это будет выполнено, вязание продол-
жится прямо, чтобы избежать ступенек, которые обычно возникают в начале круг.р.  
Описание содержит инструкции для длинных рукавов, но, поскольку пуловер вяжется сверху вниз, то Вы можете 
настроить длину рукава, а также длину изделия на свое усмотрение. Для примера показан пуловер с короткими 
рукавами, что подчеркивает его универсальность. 
Этот проект очень увлекательный, в него добавлены новые элементы, что придает ему свежесть и веселье. 
Это отличный дизайн для тех, кто хочет творчески и увлекательно погрузиться в мозаичное вязание!" 
 
 
РАЗМЕРЫ  
1 (2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9)  
 
 
Окончательная окружность груди  
97 (107, 117, 127, 137, 147, 157, 167, 177) см 38¾ 
(42¾, 46¾, 50¾, 54¾, 58¾, 62¾, 66¾, 70¾)"  
Положительный припуск на свободное облегание 
20-25 см / 8-10"по окружности гуди. 
 
ПРЯЖА  
Fingering weigh в зависимости от длины пуловера, 
приблизительно (включает запас для образца): 
Основной цвет (ОЦ) – вариант с длинными рука-
вами: 
• 1310 (1430, 1520, 1680, 1835, 1880, 2075, 2180, 
2305) м  
• 1435 (1565, 1660, 1840, 2010, 2060, 2270, 2385, 
2520) ярдов  
Основной цвет (ОЦ) – вариант с короткими рука-
вами (согласно описанию, закончить с мозаичным 
узором): 
• 845 (935, 1020, 1110, 1190, 1290, 1390, 1500, 
1595) м 
 • 925 (1025, 1115, 1215, 1300, 1410, 1520, 1640, 
1745) ярдов  
Контрастный цвет (КЦ): 
• 355 (385, 430, 455, 485, 555, 580, 650, 680) м  
• 385 (425, 470, 500, 530, 605, 635, 710, 745) ярдов  
Пряжа, использованная для вязания примера (раз-
мер 2, с рукавами мозаичным узором до конца),  
Bilum Snek (100% меринос; 365 м [400 ярдов] / 100 
г, 1 моток градиентной пряжи как контрастного 
цвета и 3 мотка пряжи цвета Beige как основного 
цвета.  

 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ  
28 п. х 30 рубчика плат.гл. (1 рубчик - 2 ряда) = 10 х 
10 см Платочным мозаичным узором прямыми ря-
дами, в заблокированном виде.  Для вязания об-
разца Вы можете использовать Ряды 50-86 Схемы 
узора. Один ряд Схемы представляет собой 1 руб-
чик плат.гл.  
Заблокируйте свой образец так же, как планируете 
блокировать свой пуловер и перед измерением 
плотности вязания образец полностью высушить. 
 
ПРЕДЛАГАЕМЫЕ СПИЦЫ 
Круговые спицы № 2.75 длиной 60-100 см и/или чу-
лочные спицы, для вязания окружностей малень-
кого диаметра  
 
АКСЕССУАРЫ  
Маркеры для петель, съемные маркеры или заколки 
для волос, счетчик рядов, держатель для петель, 
трикотажная игла, рулетка. 
ПРИМЕЧАНИЯ  
Пуловер вяжется сверху вниз, начинаясь с круг.р. с 
несколькими прибавками и укороченных рядов, 
чтобы приподнять спинку. После этого, начинается 
узор по схеме и пуловер вяжется прямо до отделе-
ния рукавов. В этом месте петли для рукавов откла-
дываются, набираются дополнительные петли для 
подмышек. Тело вяжется прямо с ложными швами 
по боковым сторонам, создавая аккуратное разде-
ление в полотне, где сходятся части раппортов пе-
реда и спинки.  
Для рукавов, отложенные петли соединяются с под-
нятыми вдоль подмышки петлями и рукава вяжутся 
прямо с убавками.  
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Наконец, поднимаются петли вдоль наборного ряда 
петель для горловины и вяжется планка горловины 
скрещенной резинкой 1x1 круг.р. на желаемую вы-
соту. В завершение, тело и рукава аккуратно сшива-
ются, с выравниванием рубчиков плат.гл. для плав-
ного, бесступенчатого соединения.  
Просто предупреждение, в верхней части спинки, в 
области укороченных рядов будут небольшие сту-
пеньки. Чтобы ступенек не было видно, Вам нужно 
сделать этот участок прямым, но это означало бы 
потерю эффекта полос с укороченными рядами, ко-
торый автора разработала для этой части. 
 
СХЕМА 
Окончательные измерения  
Предусмотренный положительный припуск на сво-
бодное облегание: 20-25 см / 8-10" 
Чтобы выбрать наиболее соответствующий размер, 
измерьте окружность груди и добавьте предпочита-
емый припуск на свободное облегание. Или из-
мерьте окружность уже готового пуловера, который 
хорошо на Вас сидит. Затем найдите самую близкую 
по значению окончательную окружность груди.  
 

Если Ваш размер груди больше, чем чашка С, то бу-
дет хорошей идеей использовать измерение верх-
ней части Вашей груди плюс предпочитаемую Вами 
свободу прилегания. Таким образом, пуловер будет 
комфортно прилегать к плечам с немного меньшим 
припуском по полному обхвату груди.  
 

 
 

 

 
 
МЕТОДЫ 
АББРЕВИАТУРА 
КЦ: контрастный цвет 
ЛПЗ: провязать лиц.п. под переднюю и заднюю стенки одной и той же петли (прибавлена 1 п.)  
ОЦ: основной цвет 
ИПЗ: провязать изн.п. под переднюю и заднюю стенки одной и той же петли (прибавлена 1 п.)  
Снять петлю: снять петлю как изн.п.  с пряжей за работой, если не указано иное  
ССЛ: снять 1 п. как лиц.п., снять 1 п. как лиц.п., затем вернуть снятые петли обратно на левую спицу, не меняя 
их новой ориентации и провязать их вместе лиц.п. за задние стенки (убавлена 1 п. с наклоном влево)  
 
Набор петель методом Backwards loop cast-on 
Шаг 1: Большим пальцем, сделать обратную петлю на правой спице и затянуть петлю, формируя новую петлю 
Повторять Шаг 1, пока не наберете необходимое количество петель.  
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Закрыть петли методом Icelandic bind-off 
Шаг 1: 1 лиц.п. и снять петлю обратно на левую спицу.  
Шаг 2: Ввести кончик правой спицы как при вязании изн.п. под переднюю стенку первой петли на левой спице, 
кончик правой спицу должен находится перед левой спицей.  
Шаг 3: Теперь ввести кончик правой спицы как при вязании лиц.п. (слева направо) под переднюю стенку второй 
петли на левой спице.  
Шаг 4: Подхватить нить кончиком правой спицы и вытянуть петлю через переднюю стенку второй петли. Дру-
гими словами, провязать лиц.п. вторую петлю через первую петлю. Обе петли с левой спицы сбросить и новую 
петлю оставить на правой спице.   
Шаг 5: Снять новую петлю обратно на левую спицу. 
Повторять Шаги 2 - 5, пока не будут закрыты все петли. Пряжу обрезать и протянуть конец нити через послед-
нюю петлю. 
https://go.zaneteknits.com/icelandic-bo 
 
Укороченные ряды методом Japanese short rows 
Вязать как указано в описании до места, указанного как «работу повернуть". Работу повернуть и надеть на 
пряжу съемный маркер или заколку для волос. Это станет петлей в последующем ряду и будет использоваться, 
чтобы скрыть промежуток в полотне: слегка потянуть съемный маркер или заколку для волос и поместить петлю 
на левую спицу, формируя дополнительную петлю. 
https://go.zaneteknits.com/jsr-trap 
 
 
 
 

https://go.zaneteknits.com/icelandic-bo
https://go.zaneteknits.com/jsr-trap
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Скрыть отверстие в лиц.р.  
• У места поворота, который был сделан в лиц.р., провязать сформированную петлю и петлю после нее вместе 
как 2 п. вместе лиц.п.  
https://go.zaneteknits.com/jsr-k2tog 
• У места поворота, который был сделан в изн.р., провязать последнюю петлю перед поворотом и сформиро-
ванную петлю вместе как ССЛ.  
https://go.zaneteknits.com/jsr-ssk-RS 
Чтобы избежать образования отверстия, удостоверьтесь, что после выполнения убавки ССЛ рабочая пряжа во-
круг правой спицы натянута туго.  
Скрыть отверстие в изн.р.  
• Провязать сформированную петлю и петлю после нее вместе как ССЛ. 
https://go.zaneteknits.com/jsr-ssk-WS 
 
Опционально, Вы можете снять первую петлю в след. ряду после поворота, чтобы получить более плавный 
переход и уменьшить количество пряжи для придания более аккуратного вида.  
 
Закрыть петли резинки 1х1 методом Tubular bind-off for 1x1 rib  
Установочный круг.р. 1: [1 скрещ. лиц.п., снять 1 п. с пряжей перед петлей] до начала круг.р.  
Установочный круг.р. 2: [Снять 1 п. с пряжей за петлей, 1 изн.п.] до начала круг.р.  
Установка закрытия петель: Отмерить конец нити длиной приблизительно в 4 раза длиннее, чем длина края, 
которая будет закрыта, пряжу обрезать и продеть нить в трикотажную иглу. Работать справа налево, ввести иглу 
как в изн.п. в 1-ю (лиц.п.) и протянуть нить. Держа трикотажную иглу позади 1-й п., ввести иглу как в лиц.п. в 
след. петлю (изн.п.) и протянуть нить.  
Шаг 1: Протянуть иглу вперед и ввести иглу как в лиц.п. в 1-ю п. (лиц.п.), петлю со спицы сбросить. Пропустить 
1-ю п. (изн.п.) на спице, ввести иглу как в изн.п. в след. п. (лиц.п.) и протянуть нить.  
Шаг 2: Ввести иглу как в изн.п. в 1-ю п. (изн.п.) и протянуть нить, петлю со спицы сбросить.  
Держа иглу позади п1-й п. (лиц.п.), ввести ее как в лиц.п. в след. п. (изн.п.) и протянуть нить.  
Повторять Шаги 1 и 2, пока не будут закрыты все петли. 
(для примера посмотрите видео  
https://go.zaneteknits.com/tubular-bindoff 
Обратите внимание, что установочный круг.р. может немного отличаться от версии для этого дизайна, для скре-
щенной резинки).  
 
ВЫПОЛНЕНИЕ 
КОКЕТКА  
Пряжей ОЦ: набрать 136 (140, 140, 144, 144, 144, 144, 148, 148) п. предпочитаемым Вами методом набора 
петель, который позволит легко поднять петли для воротника. В показанном примере использован метод Long 
tail cast-on для дополнительной прочности. Соединить петли в круг.р. и поместить маркер начала круг.р. Он 
отмечает середину спинки. 
 
С этого времени, выполнение простого рубчика плат.гл. означает связать 1 круг.р. лиц.п., затем вязать 1 круг.р. 
изн.п. Каждый рубчик так же должен быть отличающегося цвета, за исключением нескольких укороченных ря-
дов.  
 
Пряжей ОЦ: вязать 1 рубчик плат.гл.  
Предпочитаемым методом вязать укороченными рядами. Для примера использован метод Japanese short rows  
(см. Методы).  
Укороченный ряд 1 (лиц.р.): Пряжей КЦ: 48 (49, 49, 50, 50, 50, 50, 52, 52) лиц.п., работу повернуть.  
Укороченный ряд 2 (изн.р.): Пряжей КЦ: лиц.п. до начала круг.р., СМ, 48 (49, 49, 50, 50, 50, 50, 52, 52) изн.п., 
работу повернуть.  

https://go.zaneteknits.com/jsr-k2tog
https://go.zaneteknits.com/jsr-ssk-RS
https://go.zaneteknits.com/jsr-ssk-WS
https://go.zaneteknits.com/tubular-bindoff
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Укороченный ряд 3: Пряжей КЦ: изн.п. до начала круг.р., СМ, пряжей ОЦ: 54 (56, 56, 58, 58, 58, 58, 59, 59) лиц.п., 
скрывая промежуток укороченного ряда, работу повернуть.  
Укороченный ряд 4: Пряжей ОЦ: лиц.п. до начала круг.р., СМ, 54 (56, 56, 58, 58, 58, 58, 59, 59) изн.п., скрывая 
промежуток укороченного ряда, работу повернуть.  
Пряжей ОЦ: изн.п. до начала круг.р.  
Пряжей КЦ: вязать 1 рубчик плат.гл., скрывая промежуток укороченного ряда.  
Пряжей ОЦ: вязать лиц.п. 1 круг.р.  
Круг.р. с прибавками 1: Пряжей ОЦ: [ИПЗ, 3 изн.п.] до начала круг.р. 170 (175, 175, 180, 180, 180, 180, 185, 185) 
п.  
Пряжей КЦ: вязать 1 рубчик плат. гл.  
Пряжей ОЦ: вязать 1 рубчик плат. гл.  
 
Укороченный ряд 5 (лиц.р.): Пряжей КЦ: 43 (44, 44, 45, 45, 45, 45, 46, 46) лиц.п., работу повернуть.  
Укороченный ряд 6 (изн.р.): Пряжей КЦ: лиц.п. до начала круг.р., СМ, 43 (44, 44, 45, 45, 45, 45, 46, 46) изн.п., 
работу повернуть.  
Укороченный ряд 7: Пряжей КЦ: изн.п. до начала круг.р., СМ, пряжей ОЦ: 51 (53, 53, 54, 54, 54, 54, 56, 56) лиц.п., 
скрывая промежуток укороченного ряда, работу повернуть.  
Укороченный ряд 8: Пряжей ОЦ: лиц.п. до начала круг.р., СМ, 51 (53, 53, 54, 54, 54, 54, 56, 56) изн.п., скрывая 
промежуток укороченного ряда, работу повернуть.  
Пряжей ОЦ: изн.п. до начала круг.р.  
Пряжей КЦ: вязать 1 рубчик плат.гл., скрывая промежуток укороченного ряда.  
 
Размеры 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9  
Пряжей ОЦ: вязать лиц.п. 1 круг.р.  
Круг.р. с прибавками 2: Пряжей ОЦ: [ИПЗ, 4 изн.п.] до начала круг.р. ~ (~, 210, 216, 216, 216, 216, 222, 222) п.  
Пряжей КЦ: вязать 1 рубчик плат.гл.  
Пряжей ОЦ: вязать 1 рубчик плат. гл.  
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Повторить предыдущие 2 рубчика плат.гл. еще раз.  
Укороченный ряд 9 (лиц.р.): Пряжей КЦ: ~ (~, 53, 54, 54, 54, 54, 56, 56) лиц.п., работу повернуть.  
Укороченный ряд 10 (изн.р.): Пряжей КЦ: лиц.п. до начала круг.р., СМ, ~ (~, 53, 54, 54, 54, 54, 56, 56) изн.п., 
работу повернуть.  
Укороченный ряд 11: Пряжей КЦ: изн.п. до начала круг.р., СМ, пряжей ОЦ: ~ (~, 63, 65, 65, 65, 65, 67, 67) лиц.п., 
скрывая промежуток укороченного ряда, работу повернуть.  
Укороченный ряд 12: Пряжей ОЦ: лиц.п. до начала круг.р., СМ, ~ (~, 63, 65, 65, 65, 65, 67, 67) изн.п., скрывая 
промежуток укороченного ряда, работу повернуть.  
Пряжей ОЦ: изн.п. до начала круг.р.  
Пряжей КЦ: вязать 1 рубчик плат.гл., скрывая промежуток укороченного ряда.  
 
 
Размеры 6, 7, 8, 9  
Пряжей ОЦ: вязать лиц.п. 1 круг.р.  
Круг.р. с прибавками 3: Пряжей ОЦ: [ИПЗ, 5 изн.п.] до начала круг.р. ~ (~, ~, ~, ~, 252, 252, 259, 259) п.  
Пряжей КЦ: вязать 1 рубчик плат. гл.  
Пряжей ОЦ: вязать 1 рубчик плат. гл.  
Повторить предыдущие 2 рубчика плат.гл. еще раз.  
Пряжей КЦ: вязать 1 рубчик плат. гл.  
 
Размеры 8, 9  
Пряжей ОЦ: вязать лиц.п. 1 круг.р.  
Круг.р. с прибавками 4: Пряжей ОЦ: [ИПЗ, 6 изн.п.] до начала круг.р. 296 п.  
Пряжей КЦ: вязать 1 рубчик плат. гл.  
Пряжей ОЦ: вязать 1 рубчик плат. гл.  
Повторить предыдущие 2 рубчика плат.гл. еще раз.  
Пряжей КЦ: вязать 1 рубчик плат. гл.  
 
Размеры 1, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9  
Пряжей ОЦ: вязать лиц.п. 1 круг.р.  
Последний круг.р. с прибавками: Пряжей ОЦ: 0 (0, ~, 3, 0, 2, 0, 0, 4) изн.п., [ИПЗ, 16 (6, ~, 14, 8, 30, 8, 73, 11) 
изн.п.] до 0 (0, ~, 3, 0, 2, 0, 0, 4) п. перед маркером начала круг.р., изн.п. до начала круг.р., если остались петли. 
180 (200, ~, 230, 240, 260, 280, 300, 320) п.  
 
Размер 3  
Пряжей ОЦ: вязать 1 рубчик плат. гл.  
 
Все размеры  
Укороченный ряд 13 (лиц.р.): Пряжей КЦ: 27 (30, 32, 35, 36, 39, 42, 45, 48) лиц.п., работу повернуть.  
Укороченный ряд 14 (изн.р.): Пряжей КЦ: лиц.п. до начала круг.р., СМ, 27 (30, 32, 35, 36, 39, 42, 45, 48) изн.п., 
работу повернуть.  
Укороченный ряд 15: Пряжей КЦ: изн.п. до начала круг.р., СМ, пряжей ОЦ: 36 (40, 42, 46, 48, 52, 56, 60, 64) 
лиц.п., скрывая промежуток укороченного ряда, работу повернуть.  
Укороченный ряд 16: Пряжей ОЦ: вязание до начала круг.р., СМ, 36 (40, 42, 46, 48, 52, 56, 60, 64) изн.п., скрывая 
промежуток укороченного ряда, работу повернуть. 
Пряжей ОЦ: изн.п. до начала круг.р.  
Пряжей КЦ: вязать 1 рубчик плат.гл., скрывая промежуток укороченного ряда.  
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МОЗАИЧНЫЙ УЗОР  
Вязать по Схеме мозаичного узора и перейти от вязания круг.р. к вязанию прямыми рядам. В конце первого 
ряда в секции ниже, удалить маркер начала круг.р., работу повернуть и начать вязать изн.р.  
 
Каждый ряд в Схеме представляет собой рубчик плат.гл., который состоит из 1 лиц.р. и 1 изн.р. Обозначенные 
прибавки должны быть выполнены в изн.р., эту петлю в лиц.р. вязать обычной лиц.п.  
Так как мозаичный узор включает снятие 2 или 3 п. за один раз, то важно свободно держать протяжки нитей за 
работой. Если они слишком тугие, то Вы можете заметить различие в плотности вязания между секциями моза-
ичным узором и секциями с обычным узором на теле и рукавах, как только узор по Схеме будет завершен. 
Чтобы это исправить, Вы можете убавить 1 п. каждые 10-15 см (примерно каждые 30-40 п., в зависимости от 
того, насколько тугие у Вас протяжки) в 1-м круг.р. после завершения узора по Схеме. Это должно помочь по-
мешать расширению тела и рукавов.  
 
Рубчики 1-49 (1-54, 1-51, 1-55, 1-60, 1-55, 1-58, 1-55, 1-57): Вязать по Схеме мозаичного узора, выполняя 
прибавки, как отмечено в изн.р. и цветом пряжи, как обозначено на Схеме. Будет полезным поместить маркеры 
после каждого раппорта. 360 (400, 420, 460, 480, 520, 560, 600, 640) п.: 18 (20, 21, 23, 24, 26, 28, 30, 32) рап-
портов узора.  
 
Длина кокетки по переду должна быть 19 (20.5, 21.5, 23, 24.5, 25, 26, 27, 27.5) см / 7½ (8¼, 8¾, 9¼, 9¾, 10, 
10½, 10¾, 11)". Если Вы должны увеличить длину до отделения рукавов, то после Схемы провяжите еще руб-
чики плат.гл., без прибавок.  
 
Обратите внимание на последний провязанный ряд Схемы, поскольку Вы должны будете продолжить следую-
щий ряд для тела и рукавов.  
 
РАЗДЕЛИТЬ РУКАВА И ТЕЛО 
Поместить съемные маркеры после 55 (62, 66, 73, 77, 83, 89, 95, 101) п. от начала ряда, затем после 70 (76, 78, 
84, 86, 94, 102, 110, 118) п., затем 110 (124, 132, 146, 154, 166, 178, 190, 202) п. и наконец после еще 70 (76, 
78, 84, 86, 94, 102, 110, 118) п.; до начала круг.р. должно остаться 55 (62, 66, 73, 77, 83, 89, 95, 101) п. 
В след. ряду съемные маркеры удалить. 
След. ряд (лиц.р.): 
• вязать 55 (62, 66, 73, 77, 83, 89, 95, 101) п. узором в установленном порядке, закончить 15 (2, 6, 13, 17, 3, 9, 
15, 1) п. раппорта; 
• поместить след. 70 (76, 78, 84, 86, 94, 102, 110, 118) п. на держатель для петель для правого рукава, закончить 
5 (18, 4, 17, 3, 17, 11, 5, 19) п. раппорта;  
• Набрать 13 (13, 16, 16, 19, 20, 21, 22, 23) п. методом набора петель Backwards loop cast-on (см. Методы); 
• поместить маркер боковой стороны; 
• набрать еще 13 (13, 16, 16, 19, 20, 21, 22, 23) п. методом набора петель Backwards loop cast-o (см. Методы); 
• начиная с петли 6 (19, 5, 18, 4, 18, 12, 6, 20) раппорта, вязать следующие 110 (124, 132, 146, 154, 166, 178, 
190, 202) п. узором в установленном порядке, закончить петлей 15 (2, 16, 3, 17, 3, 9, 15, 1) раппорта; 
• поместить след. 70 (76, 78, 84, 86, 94, 102, 110, 118) п. на держатель для левого рукава, закончить петлей 5 
(18, 14, 7, 3, 17, 11, 5, 19) раппорта; 
• набрать 13 (13, 16, 16, 19, 20, 21, 22, 23) п. методом набора петель Backwards loop cast-on (см. Методы); 
• поместить маркер боковой стороны; 
• набрать еще 13 (13, 16, 16, 19, 20, 21, 22, 23) п. методом набора петель Backwards loop cast-on (см. Методы); 
• начиная с петли 6 (19, 15, 8, 4, 18, 12, 6, 20) раппорта, вязать узором в установленном порядке на оставшихся 
55 (62, 66, 73, 77, 83, 89, 95, 101) п. 272 (300, 328, 356, 384, 412, 440, 468, 496) п. для тела.  
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Если это будет проще, то в след. ряду Вы можете просто провязать лиц.п. снятые по схеме петли, которые по-
падают на новые набранные петли.  
 
След. ряд (изн.р.): Вязать узором в установленном порядке до 1 п. перед маркером, продолжая вязать узором 
по наборному ряду новых петель, 1 лиц.п., СМ, начиная с петли 8 (15, 12, 19, 16, 3, 10, 17, 4) раппорта, продол-
жить вязать тот же самый ряд схемы до 1 п. перед маркером, продолжая вязать узор по наборному ряду новых 
петель, 1 лиц.п., СМ, начиная с петли 8 (15, 2, 9, 16, 3, 10, 17, 4) раппорта продолжить вязать тот же самый ряд 
схемы до конца ряда. 
 
Раппорты узора по боковым сторонам частичные, спинка и перед разделены ложными швами. Чтобы уменьшить 
шанс ошибиться, будет хорошей идеей распечатать схему и отметить стартовую линию для спинки, переда и, 
позже, для каждого рукава.  
 
След. ряд (лиц.р.): Вязать узором в установленном порядке до маркера, СМ, снять 1 п. с пряжей перед петлей, 
начиная с петли 14 (7, 10, 3, 6, 19, 12, 5, 18) раппорта, продолжить вязать тот же самый ряд схемы до маркера, 
СМ, снять 1 п. с пряжей перед петлей, начиная с петли 14 (7, 20, 13, 6, 19, 12, 5, 18) раппорта, продолжить вязать 
тот же самый ряд схемы до конца ряда.  
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ТЕЛО  
Последние 2 ряда устанавливают узор. Продолжить вязать узор по схеме на оставшихся рядах, заканчивая 
изн.р., в лиц.р. снимать 1-ю п. с пряжей перед петлей после маркера на подмышках.  
Когда все ряды схемы будут выполнены, пряжу КЦ обрезать и продолжить просто вязать пряжей ОЦ, пока длина 
тела не составит 25 см / 10" или Вашей желаемой длины.  
 
Если Вы хорошо справляетесь с вязанием изн.п. и ступеньками, образующимися в начале круг.р., то можете 
соединить петли, чтобы вязать круг.р. и уменьшить объем выполнения швов позже.  
 
Закрыть все петли предпочитаемым Вами методом. Для показанного примера использован метод Icelandic Bind-
off (см. Методы).  
 
РУКАВА  
Повторить эту секцию для обоих рукавов.  
Поместить отложенные 70 (76, 78, 84, 86, 94, 102, 110, 118) п. рукава на спицы. 
Установочный ряд (лиц.р.): С лиц. стороны и используя цвет пряжи, указанный в схеме для разделяемого руб-
чика плат.гл., начиная от центра подмышки (1 п. влево от ложного шва);  
• рабочей спицей (обычно правая спица) поднять и провязать лиц.п. 13 (13, 16, 16, 19, 20, 21, 22, 23) п.; 
• затем поднять и провязать лиц.п. 1 п. в углу между петлями рукава и наборным рядом петель для подмышки, 
чтобы избежать образования отверстия; 
• вязать след. ряд (как отмечено перед разделением) схемы, начиная с петли  
- левый рукав: 16 (3, 17, 4, 18, 4, 10, 16, 2)  
- правый рукав: 16 (3, 7, 14, 18, 4, 10, 16, 2)  
• поднять и провязать лиц.п. 1 п. в углу между петлями рукава и существующим рукавом п. и наборным рядом 
петель для подмышки, чтобы избежать образования отверстия; 
• поднять и провязать лиц.п. 13 (13, 16, 16, 19, 20, 21, 22, 23) п.  
98 (104, 112, 118, 126, 136, 146, 156, 166) п.  
Вы должны быть в центре подмышки. ПЕТЛИ КРУГ.Р. НЕ СОЕДИНЯТЬ. 
 
Изн.р.: Вязать изн.р. того же ряда схемы, начиная с петли  
• левый рукав: 19 (12, 11, 4, 3, 18, 13, 8, 3)  
• правый рукав: 19 (12, 1, 14, 3, 18, 13, 8, 3)  
раппорта до конца ряда. Обратите внимание на то, что для рубчика на подмышке, снятые петли будут того же 
цвета.  
 
Присоединить другой цвет 
Лиц.р.: Вязать лиц.р. след. ряда схемы, начиная с петли.  
• левый рукав: 2 (9, 20, 7, 18, 3, 8, 13, 18)  
• правый рукав: 2 (9, 10, 17, 18, 3, 8, 13, 18)  
раппорта до конца ряда. 
Изн.р.: Вязать изн.р. того же самого ряда схемы, начиная с петли  
• левый рукав: 19 (12, 11, 4, 3, 18, 13, 8, 3)  
• правый рукав: 19 (12, 1, 14, 3, 18, 13, 8, 3)  
раппорта до конца ряда.  
Последние два ряда устанавливают узор плат.гл. Продолжить вязать узором по схеме на след. 14 (10, 17, 12, 2, 
2, 24, 15, 0) рубчиках плат.гл.  
 
Длина рукава от подмышки будет составлять 47.5 (46.5, 45, 45, 45, 43, 43, 43, 43) см / 19 (18½, 18, 18, 18, 17¼, 
17¼ 17¼, 17¼)". Если Вы должны отрегулировать длину рукава, то сейчас удобное место, чтобы добавить или 
убавить круг.р. перед убавками.  
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Рубчик плат.гл. с убавками 
(лиц.р.): 2 п. вместе лиц.п., вязать лиц.р. след. ряда схемы, начиная с номера 
• левый рукав: 4 (11, 2, 9, 20, 5, 10, 15, 20)  
• правый рукав: 4 (11, 12, 19, 20, 5, 10, 15, 20)  
раппорта до 2 п. перед концом ряда, ССЛ. 2 п. убавлено. 
(изн.р.): Вязать изн.р. того же самого ряда схемы, начиная с петли  
• левый рукав: 18 (11, 10, 3, 2, 17, 12, 7, 2)  
• правый рукав: 18 (11, 20, 13, 2, 17, 12, 7, 2)  
раппорта до конца ряда.  
Продолжить вязать узором, выполняя Рубчик с убавками в каждом 7-м (6-м, 5-м, 5-м, 5-м, 4-м, 3-м, 3-м, 3-м) 
рубчике еще 18 (21, 23, 24, 26, 31, 34, 37, 42) раз или до желаемой длины, закончить изн.р.  
После завершения всех убавок останется 60 (60, 64, 68, 72, 72, 76, 80, 80) п. 
Одновременно, если остались ряды схемы, на каждом рубчике с убавками переместить начальную петлю жак-
кардового узора, чтобы выровнять узор.  
 

 
 
Таким образом, на текущем рубчике с убавками после убавки, начать вязать по схеме с петли, которая на 2 п. 
больше предыдущей, и до начала следующего рубчика с убавками начинать лиц.р. с петли на 1 п. больше, чем 
предыдущий и начинать изн.р. с петли на 1 п. меньше, чем предыдущий.  
 
Напоминаем, что хорошей идеей будет распечатать схему и отметить стартовую линию для каждого рукава и 
при каждой убавке. Это поможет Вам не сбиться с пути.  
 
Когда все ряды схемы будут завершены, обрезать пряжу КЦ и продолжить вязать плат.гл. только пряжей ОЦ. 
 
На показанном образце рукав завершается 1 рубчиком после мозаичного узора по схеме.  
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Когда будет достигнута желаемая длина, вес петли закрыть Вашим предпочитаемым методом. Показанный для 
примера пуловер завершается 1 рубчиком плат.гл. после узора по схеме и петли закрыты методом Icelandic 
Bind-off (см. Методы).  
 
ПЛАНКА ГОРЛОВИНЫ 
С лиц. стороны, начиная с центра спинки, пряжей ОЦ, поднять и провязать лиц.п. вдоль наборного ряда петель  
136 (140, 140, 144, 144, 144, 144, 148, 148) п. Соединить петли, чтобы вязать круг.р. и поместить маркер начала 
круг.р.  
След. круг.р.: [1 скрещ. лиц.п., 1 изн.п.] до начала круг.р.  
Повторять предыд. круг.р., пока высота планки не составит 4 см / 1½" или желаемой высоты.  
Закрыть все петли Вашим предпочитаемым методом. Для показанного примера использован метод Tubular 
Bind-off for 1x1 rib (см. Методы).  
 
ОКОНЧАНИЕ  
Закрепить все концы нитей и выполнить боковые швы и швы рукавов матрасным швом, используя пряжу ОЦ и 
выровняв рубчики в одну линию так, чтобы их цвет и узор совпадал с обеих сторон от шва.  
Посмотрите пример как выполнять шов  
https://go.zaneteknits.com/jogless-mos 
или поищите альтернативные варианты на других ресурсах в интернете, такие как эта полезная обучающая 
программа по сшиванию плат.гл.:  
https://go.zaneteknits.com/garter-seam 
 
Выполнить влажную блокировку и отпарить пуловер по измерениям.  
 

https://go.zaneteknits.com/jogless-mos
https://go.zaneteknits.com/garter-seam


 

 
14 

Только для личного пользования 
 

 



 

 
15 

Только для личного пользования 
 

 



 

 
16 

Только для личного пользования 
 

 
 
 
 
 



 

 
17 

Только для личного пользования 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
18 

Только для личного пользования 
 

 
 
 
 
 
 
 
 


	Размеры
	Окончательная окружность груди

	Пряжа
	Плотность вязания
	Предлагаемые спицы
	Аксессуары
	Примечания
	СХЕМА
	Окончательные измерения

	МЕтоды
	Аббревиатура
	Набор петель методом Backwards loop cast-on
	Закрыть петли методом Icelandic bind-off
	Укороченные ряды методом Japanese short rows
	Закрыть петли резинки 1х1 методом Tubular bind-off for 1x1 rib

	Выполнение
	Кокетка
	Размеры 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9
	Размеры 6, 7, 8, 9
	Размеры 8, 9
	Размеры 1, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9
	Размер 3
	Все размеры

	Мозаичный узор
	Разделить рукава и тело
	Тело
	Рукава
	Планка горловины
	ОКОНЧАНИЕ

